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 ساعات ونصف 3: مدة  الالریاضیات :اختبار في مادة

التالیینعلى كل مترشح أن یختار أحد الموضوعین.
الموضوع الأول 

نقاط04( : التمرین الأول (
I. حل في مجموعة الأعداد المركبةكب المعادلة ذات المجھول المرz التالیة :  2z 2 z 2z 4 0   

II. نعتبر في المستوي المركب  المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس المباشر , ,O u v
 

,النقط  ,C B A لواحقھا على

1الترتیب  3 , 1 3B Az i z i      2وCz .

3: بین أن ) أ-1
i

B C

A C

z z
e

z z





.

.ABCعین طبیعة المثلث )ب
عین مركز ونصف قطر الدائرة)ج C المحیطة بالمثلثABC. أرسم C.

ر الھندسیة للمجموعة طبیعة والعناصالعین ) أ-2  النقط مجموعةM من المستوي ذات اللاحقةz  و التي تحقق

 2 0z z zz  .

ن إلى تنتمیاBوAتحقق أن النقطتین )ب .

وزاویتھ Aالدوران الذي مركزه النقطة Rلیكن -3
3
.

.Rبالدوران Bعین صورة النقطة )أ
.ABCDثم استنتج طبیعة الرباعي Rبالدوران Cصورة النقطة Dلاحقة النقطة Dzعین )ب
عین صورة المجموعة )ج  بالدورانR.
 اطنق05( :التمرین الثاني(

في الفضاء المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس  O,i, j,k
  

نعتبر النقط      C 5;4; 3 ,B 3;2; 4 ,A 1;4; 5  

 D 2;8;4 و الشعاع u 1;5; 1


.
xبینَ أنَ )1 2z 11 0  ستوي معادلة للم ABC.
أكتب  تمثیلا وسیطیا للمستقیم )2 T المار من النقطةD والموازي للشعاعu


.

لیكن )3 P المستوي ذي المعادلةx y z 7  .

بین المستویین )أ ABC و P یتقاطعان وفق المستقیم  المعرف بالتمثیل الوسیطي : 
x 11 2t
y 4 t ; t
z t

 
   
 



أثبت أن )ب T و  لیسا من نفس المستوي.
تعطى النقطتان )4 E 3;0; 4 و F 3;3;5 . تحقق أن النقطةE تنتمي إلى  و أنF تنتمي إلى T.
لتكن )5 Sموعة النقط مج M x;y;z ، من الفضاء حیثME.FE  

 
.حیث 

معادلة دیكارتیة للمجموعة جد بدلالة )أ S َو استنتج أن Sن شعاع ناظمي لھ مستو یطلب تعیی.
حتى یكون عین قیمة )ب S المستوي المحوري للقطعة FE.
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 نقاط04( التمرین الثالث (

 nu المعرفة على المجموعة 0: بـu 2 ومن أجل كل عدد طبیعيn ،n 1 n
2 1u u n 1
3 3   

3أحسب -1 2 1u ,u ,u.
n ،nuبرھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي ) ا-2 n 3 .

n ،برھن انھ من اجل كل عدد طبیعي )ب n 1 n n
1u u n 3 u
3     ثم استنتج اتجاه تغیر المتتالیة nu.

n :nنضع من أجل كل عدد طبیعي -3 nv u n .
برھن أن المتتالیة )أ nvاسھا وحدھا الأول ھندسیة یطلب تعیین أس.

، nبین أنھ من أجل كل عدد طبیعي )ب
n

n
2u 2 n
3
   
 

nnثم أحسب 
lim u


.

: نضع  -4
k n

n k
k 0

S u




 وn
n 2

ST
n


nnثم أحسب nSالمجموع nأحسب بدلالة -
lim T


.

 نقاط70( الرابع التمرین (
I. نعتبر الدالة العددیةg المعرفة على المجموعة بـ :    x 2g x 1 1 x e   .

.gأدرس تغیرات الدالة )1
x ،استنتج أنھ من أجل كل عدد حقیقي )2 g x 0 .

II. نعتبر الدالة العددیةf المعرفة على المجموعة بـ :  x 2f x x 1 xe   .

نسمي  fCلمنحني الممثل لھا في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ا O,i, j
 

.

أحسب -1 
x
lim f x


و  
x
lim f x


.

x  ،بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي-2   f ' x g xه تغیر الدالة ثم استنتج اتجاf وشكل جدول تغیراتھا.

أحسب -3   
x
lim f x x 1


    ثم فسَر النتیجة ھندسیا.

أدرس الوضعیة النسبیة للمنحني -4 fCبالنسبة الى المستقیم  ذي المعادلةy x 1 .

بین أن ) أ-5 I نقطة انعطاف للمنحني 3;2 fC.

بین ان المنحني)ب fC 0یقطع محور الفواصل في نقطة فاصلتھاx 00حیث x 0.2 .

بین المنحني )ج fC یقبل مماسا T یوازي المستقیم  یطلب تعیین معادلة دیكارتیة لھ.

أرسم ثم f(-1)أحسب  )د T ،  و fC.
: التالیة xعدد و إشارة حلول المعادلة ذات المجھول الحقیقي mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي -6

  x 2E : xe 1 m 0    .

: بـ المعرفة على المجموعة Fنعتبر الدالة العددیة -7   2 x 21F x x x 1 x e 3
2

     

.للمتغیر 2والتي تنعدم من أجل القیمة على fدالة أصلیة للدالة Fبین أن الدالة 
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 الموضوع الثاني
نقاط50( ل الأوالتمرین(

في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس O,i, j,k
  

نعتبر النقط    B 6;1;5 ,A 3; 2;2 و C 6; 2; 1 

و المستوي  P : x y z 3 0   
.قائم ABCبرھن أن المثلث )1
توي برھن أن المس)2 P عمودي على المستقیم AB ویمر من النقطةA.
أكتب معادلة دیكارتیة للمستوي  )3 P المستوي العمودي على' AC و المار من النقطةA.
أكتب تمثیلا وسیطیا للمستقیم )4  مستقیم تقاطع كلا من المستویین P و P '.
نعتبر النقطة  ) أ)5 D 0;4; 1 . بین أن المستقیم AD عمودي على المستوي ABC.
.ABCDأحسب حجم رباعي الوجوه )ب

radھو BDCبین أنَ قیس الزاویة )ج
4
.

و المستوي Aثم استنتج المسافة بین النقطة BDCأحسب مساحة المثلث )د BDC.
 نقاط04( :التمرین الثاني (

1zحیث ، 2zو 1zنعتبر العددین المركبین  3 i 3  2وz 3 3i  .
.على الشكل الأسي 2zو 1zأكتب العددین )1
في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس المباشر )2 O,u,v

 
التي لواحقھا Eو B,Aنعتبر النقط 

1z  ،2z 3و 1 2z z z  على الترتیب.
.قائم ومتساوي الساقین OABبرھن أن المثلث )أ

.مربع OAEBاستنتج أن الرباعي )ب

OE: بین أن ) أ)3 2 6 و أن  5u;OE
12



 

.

5cosین المضبوطتین لكل من عین القیمت)ب
12
 5وsin

12
.

2016أحسب )ج
3z.

بحیث یكون العدد nعین قیم العدد الطبیعي )د
n

3z
2 6
 
 
 

. حقیقیا 

 نقاط04( :التمرین الثالث (

یة العددیة نعتبر المتتال n n
u


0: المعرفة بـ 

1u
5
 ومن أجل كل عدد طبیعيn ،n

n 1
n

2uu
2u 1  

n ،nتحقق أنھ من أجل كل عدد طبیعي -1 1
n

1u 1
2u 1   

.

n ،nل كل عدد طبیعي برھن أنھ من أج) أ-2
10 u
2

 

n  ،تحقق أنھ من أجل كل عدد طبیعي)ب n n
n 1 n

n

u 1 2u
u u

2u 1


 


ثم بین أن المتتالیة  n n

u


.متزایدة 

ھل )ج n n
u


.ھایتھا متقاربة ؟ عین ن
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: nنضع من أجل كل عدد طبیعي -3
n

n
n

n

3 uv
2u 1



أثبت أن المتتالیة )أ n n

v


qھندسیة أساسھا  6.

تج أن ثم استنnبدلالة nvأحسب عبارة )ب
n

n n 1

2u
3 2 


.

nnأحسب )ج
lim u


.

 نقاط07( :التمرین الرابع (
 الجزء الأول:

المعرفة على المجال gنعتبر الدالة العددیة  0; بما یلي  :  2g x x 2ln x .
.gت الدالة أدرس تغیرا-1
استنتج إشارة -2 g x عندما یتغیرx في المجال 0;.
 الجزء الثاني:

المعرفة على المجال fنعتبر الدالة العددیة  0; بما یلي  :   2f x 1 x 1 ln x
x

   

نسمي  fC المنحني الممثل للدالةf في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس O,i, j
 

.

أحسب ) أ-1 
x 0
lim f x


و  
x
lim f x


x ،بین أنھَ من أجل كل عدد حقیقي موجب تماما )أ   
2

g x
f ' x

x

.

وشكل جدول تغیراتھا fاستنتج اتجاه تغیر الدالة )ب
بین أن المستقیم ) أ-2  ذي المعادلةy 1 x  مقارب مائل للمنحني fC عند.

أدرس الوضع النسبي للمنحني )ب fC بالنسبة الى المستقیم .
ن أن المعادلة  بیَ )ج f x 0 تقبل حلا وحیدا ، 0.41حیث 0.42  .
بین أن المنحني )د fC یقبل مماسا T یوازي المستقیم  یطلب تعیین معادلة دیكارتیة لھ.
أرسم )د  ، T و fC.

:التالیة xعدد و إشارة حلول المعادلة ذات المجھول الحقیقي mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي -3
   E : f x m x .

2014ي البكالوریا جوان لكم بالتوفیق والنجاح فتنامع تمنیاأساتذة المادة


